

中州校友張再興
母校分享心路歷程

準金馬最佳新演員

〔記者周為政員林報導〕以「角頭二：王者再起」一片入圍金馬獎最佳新演員的中州校友張再興，昨天與母校學弟妹分享他的心路歷程，視傳系學弟妹手作一匹金馬，預祝學長於十一月十七日的金馬獎頒獎典禮勇擒金馬。

張再興就讀高中時年少輕狂，考上中州視傳系後在老師引導下開啟對影視熱情，大二那年參加中華電信舉辦的「二〇〇八年電信增值應用大賽」，以「阿爸的禮物」影片勇奪「固網增值應用」組冠軍，也嶄露他在影視製作方面的才華。

二〇一一年以自編、自導、自演的畢業作品「覺悟的腳步」獲第三十三屆金穗獎學生作品最佳男主角獎，張再興說，這部影片男主角原要請藝人高盟捷擔綱，但因檔期問題和開拍時間匆促，只好自己下去演，其實這部影片是他的自傳影片，他也因這部影片獲獎而激勵他走上影視這條路。

張再興參與公視多部人生劇展及電影演出，有「艋舺」、「當愛來的時候」、「茱麗葉」、「黑白」、「甜蜜殺機」、「大尾鱸鰻2」和「角頭2：王者再起」等十多部。在「角頭2」片中，張再興飾演五虎將之一的游宗保，因之前累積的經驗而讓他演出得心應手，終於入圍最佳新演員。

張再興感謝師長教導，他說，視傳系老師就像朋友一樣，不管學業上或畢業後遇到困難，老師都提供建議，讓他走得更有信心，他勉勵學弟妹堅持下去的人才會成功，希望學弟妹努力，必能在影視這條路發光發熱。



入圍金馬獎最佳新演員的中州校友張再興（中戴花圈者），學弟妹手作一匹金馬，預祝他勇擒金馬。（記者周為政攝）



金車青少年國際觀問卷調查，八成大學生考慮到東南亞就學就業。
(記者張添福攝)

八成大學生考慮赴東南亞就學就業

〔記者張添福台北報導〕國際政經時事瞬息萬變，面對全球化資訊紛雜，青少年似乎漠不關心或淪為大概知道就好？根據最新一份調查顯示，面對全球貿易戰，六成六的青少年不清楚由何國開始，二成青少年直接回答不知道，三成三正確回答由美國發起。

根據金車文教基金會調查指出，政府推行的新南向政策對青少年造成影響，加上東南亞新興國家無限商機與工作機會，有一成五的受訪者表示願意到東南亞就學或工作，而可考慮者高達五成二，且女生大於男生，而大學生更高達八成，可見許多青年心理上已有到東

南亞就學或工作的準備。

調查顯示，青年學子認為日本對台灣最友善，超過美國、非洲邦交國、韓國；最想移民的國家以日本五成二居首，其次為美國四成二、西歐二成七。同樣地，如果要單獨出國自助旅行，受訪者最想去國家仍以日本居首，其次為美國、韓國，因此，建議青年學生們對實際的全球認知應該更擴大格局。

東吳大學政治系劉必榮教授表示，由問卷結果可以看出，年輕學生有意願到東南亞工作，但在語言方面仍然集中在英日語，而非東南亞的語言，這就出現學與用的落差。 台灣時報 17 版

大葉棉花糖節 淨利15%做公益

〔記者周為政員林報導〕「棉花糖」節，大葉人資系在校園傳遞童年甜蜜記憶，將販售淨利百分之十五捐給慈愛教養院。

活動總召的二年級生徐雪瑜說，「棉花糖節」已有十年歷史，今年希望找回初衷，保留樸實美好，因此不選五顏六色造型的棉花糖，只販售白色、粉色和黃色三種棉花糖，她說，白色代表初心，傳承最純真信念。粉色是情誼，傳承最真摯感情。黃色代表希望，傳承最美好未來。

同學將「棉花糖節」活動的百分之十五淨利捐

給慈愛教養院，讓愛心傳遞更多人。

總召徐雪瑜說，十年來唯一不變的節日是「棉花糖節」，棉花糖牽起系上師生情感，也讓甜蜜在校園裡「昇華」。

徐總召說，今年企畫「溫暖郵箱」，幫大家隨機配對，傳遞祝福，讓參加傳情活動又不知贈送對象的同學快樂參與。

徐雪瑜說，最讓她感動的是同學匿名傳給學校警衛和協助交通管理的同學，感謝他們的付出。



大葉人資系棉花糖節，淨利百分之十五捐給慈愛教養院。

台灣時報 19 版 (記者周為政攝)

OCT 31 2018

私校先降名額 教育部：私校提公私同步減招

私校轉型退場論壇

國語日報 版

沈育如／臺北報導

為解決私立大專院校退場、轉型時衍生的紛爭，教育部提出《私立大專院校轉型及退場條例》草案，目前已送到立法院審查；由立法委員發起的「私校轉型退場與技職再造巡迴論壇」，昨天舉行最後的全國場，有私校認為少子化不分公私立校都會受影響，應該「同步減招」，也建議成立專門部門，來處理私校退場的輔導工作。

對此，教育部次長姚立德表示，目前技職學校的公立學生名額約是二比八，一般大學公立為一比一，起碼要讓私校名額下降到合理比例，才能啟動同步減招；至於外界認為在少子化影響下，國立大學應該扮演重要招生角色，姚立德表示，這部分還要評估整體狀況，可以再討論。

龍華科技大學校長葛自祥表示，受到少子化影響，政府應該以「協助學校轉型」為優先，「退場」為其次，讓認真辦學、有潛力發展的技職學校，不受少子化衝擊而退場。葛自祥建議，參考日本「私立學校振興・共濟事業團」，成立專責處理私校退場的輔導單位；推動高教技職合流，均衡高教技職的經費；面對少子化的壓力，公私立大專院校都應該同步減招。

中華民國專科學校教育聯盟理事長、仁德醫護管理專科學校校長黃柏翔也建議，教育部應成立專門單位來處理轉退場的學校。

文藻辦東南亞國際學術研討會

馬克·湯普森演講

〔記者黃福鎮高雄報導〕文藻外語大學於10月26及27日將舉辦《2018東南亞國際學術研討會》，共有來自美國、歐洲、東南亞諸國和台灣等17國、107位專家學者與會發表論文。香港城市大學馬克·湯普森教授，受邀於26日開幕式以「東南亞的民主和不滿者們」為題，進行專題演講，分享他對東南亞國家民主發展的觀察。

馬克·湯普森教授 (Mark R. Thompson) 是耶魯大學政治學博士，曾於德國多所大學任教，現任香港城市大學亞洲與國際關係系主任、東南亞研究中心主任，通曉英、德、菲、印尼、泰等多國語言，並且著作等身是知名東南亞國際關係與政治發展專家。

馬克·湯普森教授以「東南亞的民主和不滿者們」為題，發表他對東南亞諸國政治發展觀察。特別針對菲律賓杜特蒂總統的執政、馬來西亞馬哈地總理的再次當選、泰國歷經軍事政變和社會運動的民主進程，以及新加坡持續數十年的強人式領導，加以比較分析。馬克·湯普森在研討會前也對文藻外大國際事務、東南亞碩士學位學程研究生，舉辦專題研討，分享他研究東南亞政治發展的心得與建議。

參加長榮大學國際校長會議

中華日報 4版

多國校長新光社區學竹編

記者林偉民／關廟報導

長榮大學為加強與姊妹校之間的交流與合作，廿九日舉辦國際校長會議，有五十多所國外姊妹校校長和代表參與，校長們卅日到關廟區新光社區了解當地生態保護的成果，還動手學習編織竹扇，讓校長們頗感新鮮有趣，還將自己編織的作品帶回家當紀念。

長榮大學與姊妹校的國際校長會議廿九日在長大舉行，來自各國的學校校長和代表廿九日到長榮大學參加國際校長會議，主題是大學的社會責任，希望結合姊妹校校長的經驗與智慧，共同討論如何落實大學社會責任、如何整合國際資源進行跨域合作、校務推動與發展的有

效策略。

國外校長們卅日分兩組展開實地踏查，一組參觀學校附近的二仁溪復育成果，一組廿五人到新光社區了解社區營造的成果，社區執行長吳宗寶除了介紹社區如何從瀕臨沒落，經展開社區營造後，成為觀光景點之一，也引領大家到社區內的鹽水溪畔，介紹鹽水溪生態維護過程。

最讓校長們感覺新鮮的是動手編織竹扇，很多人是第一次編織竹藝，在社區編織達人細心教導下，大家拿起輕盈的竹片開始編織，卻沒想到「知易行難」，再怎麼編織都做不到想要的成果，幸編織達人耐心的一再示範，大家總算完成一把竹扇，拿著作品都頗為開心，認為是很好的紀念品。

跨校團隊開發特殊微波輻射上染技術

創新創業生活賽 崑大成大攜手奪冠

記者汪惠松／永康報導

崑山科大創新創業育成中心執行高教深耕計畫，舉辦二〇一八智慧生活創新創業生活競賽決賽，吸引全國大專院校六十組團隊參賽，經激烈競爭，由崑大電通系與成大微電子研究所跨校團隊的「特殊的微波輻射上染技術」獲得評審青睞，奪得冠軍。

此次創新創業生活競賽獲得冠軍的ColorTech團隊作品「特殊的微波輻射上染技術」，是由崑大電通系教授吳宏偉與成大微電子工程研究所教授王永和共同指導，學生成員來自崑大、成大及高雄科大，團隊以降低汗染作為出發點，以特殊微波輻射的方式做布料染色，此做法不僅降低台灣紡織業所產生的汙染物，也可縮短五倍的工作時間，讓產業的產值提升一點八倍，結合環保與創新，獲得評審青睞，並期許該產品走入未來趨勢。

由成大物理、材料與土木系組成的Heartbeat耳機團隊，以「模組化耳機及卸壓閥安全耳塞應用」獲得第二名，他們利用六組不同功能的組件耳機，期望創造出不同的聽覺效果，每個零件都能前後配對，讓使用者可自行決定想聽到什麼效果的音質，此產品已進入專利階段，是十分成熟的作品。

以「高性能可分解塑膠」獲得第三名的崑大材料系諾亞綠塑團隊，以解決全球現今嚴重的塑膠問題為產品目的，針對以往傳統聚乳酸的三大缺點進行改善，研發二氧化矽與氣凝膠結合的技術，讓此產品所製造出的塑膠製品能永續環保的概念被大自然自動分解。

中華日報CS版

大葉大學棉花糖節找回初心

活動15%淨利捐慈愛教養院 讓愛心傳遞



大葉大學棉花糖節活動邁入第十年，更希望讓愛延續下去。

(記者方一成攝)

【記者方一成／彰化報導】大葉大學人力資

源暨公共關係學系舉辦一年一度的「棉花糖節」，今年邁入第十年，不只是在校園裡傳遞甜蜜的童年記憶，更希望讓愛延續下去，棉花糖販售淨利百分之十五，將捐給慈愛教養院。

活動總召、人資公關系大二生徐雪瑜昨(三十)日表示，今年他們希望找回初衷，保留樸實的美好，所以沒有選擇五顏六色的造型棉花糖，只販售白色、粉色、黃色三種棉花糖，白色象徵初心，傳承最純真的信念；粉色是情誼，傳承最真摯的感情；黃色則代表希望，傳承最美好的未來。他們也將把「棉花糖節」活動的百分之十五淨利，捐給慈愛教養院，讓愛心傳遞給更多人。

徐雪瑜表示，今年他們特別企畫了「溫暖郵箱」，幫大家隨機配對、傳遞祝福，讓想參加傳情活動，又不知道要送給誰的人，也可以參加活動。

台灣新生報 6版

成大建築系 打造環保未來教室

【記者羅智華台南報導】為培養更多懂得「友善大地」的新世代建築師，成功大學建築系與永豐餘集團合作，攜手推動「未來工作室」循環經濟示範基地」計畫，引導學生使用創新的循環材料組裝製圖桌、置物架與公共桌等設施，親手設計出既環保又獨特的「未來教室」。

以校園設備為例，當教室桌椅老舊後，大多數學校的作法都是直接汰舊換新，但對成功大學建築系師生來說並非如此，透過該計畫的資源挹注，他們巧妙利用農業與工業使用後剩下的材料轉化成循環材料，在師生腦力激盪下，共同開發出具備永續價值的環保桌椅，從設計、製作到組裝通通一手包辦，親手DIY打造出符合建築系學習需求又獨一無二的環保教室。

身為計畫主持人的建築系教授劉舜仁表示，這次計畫是以「循環經濟未來工作室」的概念，來培育具備循環經濟思維的未來建築師，讓學生體會如何透過循環經濟下的材料創新，建構更具備環境友善的建築思維。

對此，成大校長蘇慧貞也給予肯定，她表示，讓新世代建築師了解循環經濟的重要性，並從中思考材料創新的可能，是非常重要的件事，也是好的開始；她期待建築系學生能從這次計畫裡，累積實作經驗與激發靈感，為新一代的建築領域挹注更多創新能量。

人間福報 6 版

南華學子 從禪學激盪管理思惟

【記者羅智華嘉義報導】當禪學遇見管理學，兩者會擦出什麼樣的火花？為引導學生從禪學掌握管理學精髓，南華大學管理學院暑假帶領十七位學生前往日本佛光山法水寺、佛光山寺、佛陀紀念館等地實習，透過自覺式的實踐教育，讓學生「做中學」，在禪學與管理學相互激盪下，不只啟發新思惟，更讓南華學子上了一堂與眾不同的管理課。

「我們希望透過道場實習幫助青年學習管理自己的心，進而學會做人處事的應對之道。」管理學院院長釋知賢表示，對管院學生來說，學習無所不在，每個場域都能有所收穫。為此，校方特別安排禪學實習，讓學生前往道場親身體會寺院的管理與運作。

知賢院長以日本法水寺為例，學生不只在當地學到幫民眾導覽寺院特色以及人際互動等技巧，還能學習日本無微不至與追求完美的做事態度與管理文化，就連簡單的擺設桌椅，日本人都要求要將桌腳、椅腳對得整整齊齊、絲毫不差，讓學生不僅看了印象深刻，也從中學到重視細節。

為展現學生多元學習成果，校方日前也舉辦實習成果發表會，讓學生上台分享五周的暑期實習心得。企管系學生戴潔琳表示，透過兩百四十個小時的實習過程，讓她深刻體悟到星雲大師「給的精神」，懂得珍惜把握每一次「相遇」的因緣，為每位前來道場參訪、禮佛的民衆提供適合的貼心服務。

校長林聰明也談到，正所謂「態度決



實習成果發表會大合照。

人間福報 6 版

圖／南華大學提供

定高度」，態度不僅比能力來得重要，更是決定一個人能否成功關鍵，南華積極推動「全面實習」制度，就是希望培養學生在踏出校門前就具備良好的做人、做事態度。就像管理學院特別透過自覺式教育的實踐，將「佛學、禪學、管理學」三學合一，不僅成為管院獨特的辦學特色，更讓實習學生收穫滿滿。

鼓勵華語教師赴印度任教 教部每月補助4.5萬

眾聲日報 9 版

【台北訊】為擴大華語教師赴印度學校任教，教育部新訂計畫鼓勵國內大專與印度學校共同選送華語教師赴印度任教，教育部將補助華語教師機票費、每月生活費1500美元（約新台幣4.5萬元）。

教育部發布新聞稿表示，隨著全球興起華語學習熱潮，印度的中央政府中等教育委員會已將華語列入中等學校外語課程，華語將成為印度大學生熱門的選修外語，華語學習需求可望增加。

教育部說，台灣在印度推動華語教育不遺餘力，已在印度1所大學設立台灣華語教育中心並開設華語文課程，103年起已選送5名華語教師赴印度中小學、大學任教，去年底再培訓23名有意到印度任教的華語教師。

為擴大選送華語教師赴印度學校任教，教育部6月訂定「華語教師赴印度學校任教推廣實施計畫」，鼓勵有意赴印度推動華語教學且已與印度建立姐妹校的國內大專，與印度學校合作，共同開發華語教師任教機會。

教育部表示，如有印度學校需要華語教師，教育部將補助華語教師機票費、教材教具費和每月生活費1500美元（約新台幣4.5萬元），且華語教師將不受海外學校最多任教十年的限制。

教育部希望藉此增加華語教師在印度任教機會，並強化國內學校與印度學校合作廣度及深度，也希望印度學生透過學習華語文，能增進來台留學進修的意願，同時透過深化雙方互動交流，創造互利互贏的人才培育。

文大重選新校長 待教育部核定才公布人選

【台北訊】中國文化大學校長遴選風波不斷，文大召開董事會，重新遴選出新校長，會將遴選結果呈報教育部，待教育部核定後，才會正式對外宣布新校長人選。

文化大學去年二月選出台灣科技大學特聘教授盧希鵬為新任校長，原訂今年3月上任，但董事長張鏡湖拒簽當選公文，教育部無從核備。經多次董事會後，文化大學董事會認為遴選過程有瑕疵，今年8月決議解散原校長遴選委員會，9月核定新的校長遴選委員會，重啟校長遴選。

文化大學召開董事會議，進行校長遴選的投票圈選，文化大學董事會發言人、律師張少騰受訪時表示，董事會共二名成員，6名成員出席會議，遴委會推薦3名校長候選人，其中一名取得過半數同意票，成為新校長當選人，會將遴選結果報給教育部，待教育部核定後，才會對外宣布新校長人選，目前不方便透露。

盧希鵬則發布聲明指出，文大董事會重選校長，對他不只是尊嚴的侵犯，更突顯私立大學治理的脫序，教育部如准許文大重啟校長遴選，形成惡例後恐覆水難收，日後私立大學合法選出的校長，董事長只要不滿意，透過拒新校長報部、運作改組董事會、董事會自組調查小組、做成遴選有瑕疵的報告等簡單步驟，即可達到重啟遴選目的。

教育部高等教育司長朱

俊彰受訪時表示，文大前校長李天任的任期至今年3月，依私立學校法規定，文大要在3個月內遴選出新校長，但文大到8月仍未選出新校長，教育部因此再度要求文大在3個月內限期改善，否則將啟動私校法處置。

朱俊彰指出，文大一直未將遴選結果呈報教育部，待收到正式遴選結果公文後，教育部會整體檢視遴選過程是否符合相關規定，而文大校長遴選程序並非今年8月後才開始，教育部將從去年開始檢視，即使董事會要廢棄先前的遴選結果也應符合相關規定，如一切合乎規定，才會核定新校長。

眾聲日報9版



高苑科大觀光系學子參賽 大放異彩

侯岳銘勇奪侍酒師組冠軍 劉以琳榮獲季軍

【本報記者黃守作高雄報導】高苑科技大學觀光事業管理系學生到台北圓山大飯店，參加2018美國密西根MNS國際菁英盃競賽，獲得侍酒師組冠軍與季軍之殊榮，全校師生聞訊，均感與有榮焉。

高苑科技大學觀光事業管理系學生侯岳銘、劉以琳、林群詔、黃靖雯等4人，是由系主任兼指導老師胡承楷帶隊，到台北圓山大飯店，參加2018美國密西根MNS國際菁英盃競賽，參與侍酒師組競賽。在侍酒師組競賽中，參

賽同學侯岳銘在37隊隊伍中脫穎而出，勇奪侍酒師組冠軍，劉以琳同學則榮獲季軍，林群詔及黃靖雯亦獲得佳作，參賽成績耀眼卓越，讓高苑科大觀光系在此次競賽中大放異彩。

高苑科技大學觀光事業管理系系主任胡承楷表示，2018美國密西根MNS國際菁英盃競賽，共有500多位來自10個國家評審、選手、專業技術者與會，競賽中各組展現專業水準，將時尚引入餐飲美學、藝術、文化創意整合性展演，呈現專業訓練、精采的表現。

胡承楷主任指出，參賽的經驗對學生來說不僅是技能上的提升，同時也讓同學能透過不同的培訓，培養自信心，以能在更多舞台上，發揮所長。胡承楷主任並指出

，侍酒師是受過專業的訓練，擁有對酒類廣泛的知識，專精於各式酒類服務，主要是在高級餐廳中服務，能將餐點與葡萄酒做完美的搭配的專業服務人員，因此需要對葡萄酒專業知識的涉獵、葡萄酒的講解與說明、葡萄酒開瓶、醒酒、倒酒與搭配餐點等專業技巧與知識。

胡承楷指出，該系自2016年即積極辦理侍酒師相關研習與講座，並鼓勵觀光系學子參與相關競賽，於2016年初時，與台南佳佳西市場旅店合作，承辦2016南區初階侍酒師證照研習課程，並在該校舉辦侍酒師技巧與實務分享教師專業成長社群，以及歷史的寬度與品飲的深度—台灣侍酒師認證的發展與趨勢研討會等，並將侍酒師實務課程納入學期選修課程，及建置全國第1間侍酒師專業教室，讓對侍酒師實務有興趣的學生，可以學習更多葡萄酒專業知識與葡萄酒服勤技巧，增廣學生人文素養，加深學生專業技能。



高苑科技大學觀光事業管理系學生，參加2018美國密西根MNS國際菁英盃競賽，獲得侍酒師組冠軍與季軍。

智慧生活競賽 60組團隊共襄盛舉

由崑山科大電通系與成大微電子工程研究所共同指導的跨校團隊ColorsTech 以特殊的微波輻射上染技術奪冠

【本報記者鐘翠珠台北報導】崑山科大創新創業育成中心榮獲高教深耕補助計畫，舉辦2018智慧生活創新創業生活競賽決賽，吸引全國大專院校60組團隊共襄盛舉，由崑山科大電通系教授吳宏偉與成大微電子工程研究所教授王永和共同指導的跨校團隊ColorsTech，以《特殊的微波輻射上染技術》獲得青睞，奪下冠軍。

崑山科大藉由舉辦2018智慧生活創新創業生活競賽，提供師生良好學習及實踐環境，鼓勵學生將創意落實及擴展創新應用，同時開拓創業視野，找出潛力新創團隊與技術。學術副校長黃悅民

表示，為了提升特別創業團隊的技術，該競賽於賽前安排創業論壇，邀請創意專家與學子進行座談，從不同產業別的實務經驗，了解創業趨勢，希望參與團隊都能從競賽中學習，培養更多創新創業的知識。

創新創業育成中心主任吳宏偉說明，今年賽事在擴大宣傳之下，吸引了全國多所國私立各大專院校共約60組團隊共襄盛舉，藉由創業競賽的舉辦，激發學子更多創意潛能與態度，也透過簡報方式與業界評審委員面對面，學習表達與團隊合作，提升並塑造企業家特質，並以「方向對，就

不怕路長」，方向對了慢慢走也會到，勉勵學生不要輕易放棄，有目標夢想就不遠了。

2018智慧生活創新創業生活競賽決賽特別邀請五位來自業界董座擔任評審委員嘉賓，包括創新美味（股）野崎孝男董事長、經昌汽車電子工業（股）楊哲青副總經理、台灣天使投資協會蘇拾忠秘書長、安其利電子元件（深圳）鄭斯凱副總經理、凡立橙公司李啓中總經理，與進入決賽的組別共同深入探討創業的應用與未來走向，無論得獎與否，這些作品都積極為社會解決問題，或是蔚人類提升生活品質，評審們皆讚譽有加。

建立產業與學術研究合作關係

高科大、港務公司策略聯盟

【記者何弘斌／高雄報導】為提升臺灣港口專業服務品質與多元競爭力，建立產業與學術之研究智庫合作關係，國立高雄科技大學校長楊慶煜昨（卅）日與臺灣港務股份有限公司董事長吳宗榮，共同簽署締結航運產業策略聯盟，未來將運用雙方資源，攜手推動產學合作案與人才培訓互助之相關議題，深耕區域產業鏈結，培育更多優秀的海運及港埠專業經營人才及產業菁英，促進臺灣港口及航運等產業發展，共同為高雄建構港灣新氣象。

吳宗榮董事長表示，自一〇一年

起實施獎學就業計畫，透過考試、實習等程序後，學生即可於畢業後加入港務公司。未來與高科大的合作，除派員至船員訓練中心合作外，學生可至港務公司航管中心實習，作為所學知識實際運用的最佳管道，更是船舶交通管理系統（VTS）業務能夠確實傳承之利基，達到產學無縫接軌。

楊慶煜校長指出，高科大與港務公司長期以來保持密切合作關係，除提供該校學生實習機會，也有多位校友在港務公司服務，雙方可說是策略聯盟的好夥伴。

「時間未到」 教育部 招減同步校私公

【記者吳佩曼、林良齊／台北報導】大專校院數量供過於求，私校退場條例仍卡在立法院，為尋求各界共識，去年迄今舉行八場公聽會，昨最終場在立法院舉行。有多所私校要求公校要同步減招招生員額，不過教育部並未同意，認為「時間未到」。

受少子化衝擊，高鳳數位學院、永達技術學院等校陸續停招。為避免師生權益受損，行政院會去年通過「私立大專校院轉型及退場條例」草案，編列五十億元基金協助大學退場。

私立科大協進會榮譽理事長、龍華科技大學校長葛自祥建議參考日本，推動高教技職合流，均衡高教技職經費，要求公立大專校院同步減招；勿用註冊率作為扣減獎補助款或私校退場轉型主觀條件。

私立科大協進會理事長唐彥博更建議，應把「私校轉退條例」更名為「大專校院轉退條例」。

公私立高中職學生名額都同步減招，「國教署可以，為何高教司、技職司做不到？」

全國教師產業工會理事長黃耀南批評，私校面臨退場是一九九六年廣設大學種下的惡果，呼籲政府盡速通過立法，否則所有學校恐同歸於盡。

有學校認為，私校辦學未必比公校差，不該只檢討私校，並呼籲鬆綁學費。私校教育產業工作副理事長陳秋瑩認為，政府應優先評估私校辦學品質，找出應退場的「爛蘋果」。

教育部次長姚立德表示，讓私校名額下降到達一定合理比率才會同步減招，強調「還沒到啓動公私立同步減招的時間點」，不過針對國立科大外加名額會更審慎評估。

聯合報

A12 版

張再興返母校 分享演藝歷程

記者吳東興／彰化報導

以「角頭2：王者再起」入圍第55屆金馬獎最佳新演員的張再興，30日應母校中州科技大學之邀，回校分享他進入影視圈邁向金馬獎的心路歷程。視訊傳播系學弟妹們手作一匹金馬送給他，預祝他勇擒金馬。

張再興面對學弟妹們的熱情表示感謝外，也感謝在校時老師的教導。他說，老師都像朋友一樣，不管在學業上或是畢業後出社會遇到困難，老師都會給予建議及鼓勵，讓他一步一步走得更有信心。

他也勉勵學弟妹們，拍片是很辛苦的工作，但是堅持下去的人才會成功。這次能入圍金馬獎最佳新演員，自己與家人都感到相當開心，也希望學弟妹們繼續努力，必能在影視這條路上發光發熱。

張再興就讀中學時曾經年少輕狂，但在中州科大老師引導下，開啓了他對影視方面的熱情與鑽研。在他大二那年參加中華電信所舉辦的「電信加值應用大賽」，以「阿爸的禮物」影片勇奪「固網加值應用」組冠軍，開始嶄露他的才華。

2011年他以自編、自導、自演的畢業作品「覺悟的腳步」獲得第33屆金穗獎學生作品最佳男主角獎。張再興說，由於這部影片其實是他的自傳影片，因此他覺得演自己不會感到彆扭，反而很自然就可以演出來，也因為這部片獲獎，激勵他更堅定走上影視這條路。

張再興從中州畢業後繼續攻讀碩士學位，他畢業後所執導的一部影片「曼陀羅」，即選擇回母校首映。他也參與過公視多部的人生劇展及多部電影演出。

↓入圍金馬獎最佳新演員的張再興，回母校中州科大分享心路歷程。（記者吳東興攝）



中華日報 C5 版

治失智症 南台教授研發新藥

記者汪惠松／台南報導

南台科大生技系講座教授蘇益仁主導，開發治療阿茲海默症新藥，已完成新藥之功效、作用機制、藥物動力學及藥理學與毒理學與動物實驗，近期將赴美國進行新藥研發(NM)申請，進行人體實驗，若確實有效，將成為全球第一個治療阿茲海默症的新藥，貢獻人類。

蘇益仁表示，「阿茲海默症新藥開發」計畫，獲得科

技部新型態產學研鏈結計畫兩千萬經費補助，一年來已完成新藥之功效、作用機制、藥物動力學及藥理學與毒理學等實驗，動物實驗結果證實對治療阿茲海默症有效，有機會成為人類治療阿茲海默症的藥物。也受到國內外醫學界及投資人矚目。

蘇益仁解釋，這款開發中的藥物具有針對抑制乙型澱粉樣蛋白(Senylolol)及APP合成，提升攜脂蛋白Apo E

、抗發炎、提昇細胞自噬、及抗氧化等六個與阿茲海默症有關的致病機制，進而達到治療的效果，在全球抗阿茲海默藥物開發領域中是最獨特的多標靶路徑藥物，也是最可能成功的首類新藥。

南台科技大學已通過以研發成果成立新創衍生公司，成立「美力齡生醫股份有限公司」，並已募資超過一億元。新公司將赴美國進行新藥研發(NM)申請。

南臺科大設公司 阿茲海默症新藥將問世

〔記者林福來台南報導〕南臺科技大學與科技部合作成立新創衍生公司，世界第一個阿茲海默症新藥即將問世，造福人群，全球矚目。

南臺科技大學與科技部合作成立創新衍生公司，昨天於南臺科技大學舉辦新創衍生公司成立儀式，並召開記者會，宣告世界第一個治療阿茲海默症新藥即將問世。

此次活動由南臺科技大學董事長張信雄、校長盧燈茂率領校內主管，邀請友聯科技公司董事長詹維康、科技部產學及園區業務司司長邱求慧、科技部產學研鏈結中心計畫主持人李達生與會，現場來賓反應熱絡。

同時，並對研發成果寄與厚望。南臺科技大學生技系講座教授蘇益仁主持的「阿茲海默症新藥開發」計畫，獲得科技部新型態產學研鏈結計畫二千萬元經費補助，一年來已完成新藥之功效、作用機制、藥物動力學及藥理學與毒理學等實驗，動物實驗結果證實對治療阿茲海默症有效，有機會成為人類治療阿茲海默症的藥物。

蘇益仁教授開發之藥物具有針對抑制乙型澱粉樣蛋白(β -amyloid)及APP合成，提昇攜脂蛋白



南臺科技大學與科技部合作成立新創衍生公司，世界第一個阿茲海默症新藥即將問世，造福人群，全球矚目。
(記者林福來攝)

Apo E、抗發炎、提昇細胞自噬、及抗氧化等六個與阿茲海默症有關的致病機制，進而達到治療的效果，在全球抗阿茲海默藥物開發領域中是最獨特的多標靶路徑藥物，也是最可能成功的首類新藥，受到國內外醫學界及投資人矚目。

南臺科技大學已通過以研發成果成立新創衍生公司，於一百零七年十月十日成立「美力齡生醫股份有限公司」，並已募資超過一億元。

新公司將赴美國進行新藥研發(IND)申請，進軍國際，若研發成功商機預估每年一百億美金以上，除對全球最迫切的阿茲海默症問題產生貢獻

外，公司也可望成為生技獨角獸。

南臺科技大學校長盧燈茂表示，南臺科技大學以「國際化兼具產業最佳合作夥伴之科技大學」自我定位，建立「產學無縫接軌」的親產學校園環境，務實著力於產業技術上之創意性改良，突破技術瓶頸，以創新研發及協助產業發展等使命，充分運用師生人力資源，從事產學合作與技術推廣，一百零六學年度產學合作收入已達二億三千四百二十萬元，並且已經成立八家衍生企業，展現校方長期扎根三創教育，鼓勵師生創新、創業的亮眼成果。

台灣時報 17 版